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6 êëàññ. Ðåøåíèÿ ïðàâèëüíûé 9-óãîëüíèê

Ðèñ. 1: Ê çàäà÷å 2.

1. Ìàðñèàíêà ïîñåòèëà Çåìëþ. Ìàðñèàíå åäÿò

íå ÷àùå îäíîãî ðàçà â äåíü (çàâòðàêàþò, îáåäàþò

èëè óæèíàþò). Ìàðñèàíå ìîãóò ïðîïóñòèòü ïðèå-

ìû ïèùè ëþáîå êîëè÷åñòâî äíåé. Çà âðåìÿ âèçèòà

ìàðñèàíêà åëà 7 ðàç. Êðîìå òîãî, íàì èçâåñòíî,

÷òî îíà ïðîïóñòèëà íå áîëåå 7 çàâòðàêîâ, íå áîëåå

6 îáåäîâ è íå áîëåå 7 óæèíîâ. Ñêîëüêî äíåé îíà

ìîãëà ïðîáûòü íà Çåìëå?

Îòâåò: 7, 8 èëè 9 äíåé.

Ðåøåíèå. Ñóììà ïðîïóùåííûõ ïðèåìîâ ïèùè

è íå ïðîïóùåííûõ äîëæíà áûòü êðàòíà 3 (òàê êàê

âñåãî ïî óñëîâèþ âîçìîæíûõ ïðèåìîâ ïèùè â äåíü

� 3). Ïîýòîìó âñåãî âîçìîæíûõ ïðèåìîâ ïèùè íå

áîëüøå 27, çíà÷èò äíåé � íå áîëüøå 9. 18 ïðèåìîâ ïèùè áûòü íå ìîæåò, òîãäà

Ìàðñèàíêà ïðîáûëà áû 6 äíåé, ïèòàëàñü áû 7 ðàç, à ïî óñëîâèþ ìàðñèàíå åäÿò

íå ÷àùå ðàçà â ñóòêè. Î÷åâèäíî, 7, 8 è 9 äíåé áûòü ìîãóò.

2. Äàí ïðàâèëüíûé 2019-óãîëüíèê. Ìîæíî ëè ðàññòàâèòü â åãî âåðøèíàõ

÷èñëà 1, 2, 3, ..., 2019 òàê, ÷òîáû â âåðøèíàõ ëþáîãî ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà

ñòîÿëè òðè ÷èñëà, îäíî èç êîòîðûõ ÿâëÿëîñü áû ñðåäíèì àðèôìåòè÷åñêèì äâóõ

äðóãèõ?

Îòâåò: Ìîæíî.

Ðåøåíèå. Çàìåòèì, ÷òî ÷èñëî 2019 ïðåäñòàâëÿåòñÿ â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ äâóõ

ïðîñòûõ: 3 è 673. Âåðøèíû ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà îòñòîÿò äðóã îò äðóãà

íà ðàññòîÿíèè 672 âåðøèí (ò.å. ìåæäó äâóìÿ âåðøèíàìè ðàâíîñòîðîííåãî òðå-

óãîëüíèêà ¾óìåùàåòñÿ¿ 672 âåðøèíû 2019- óãîëüíèêà).

Ðàññòàâèòü ÷èñëà ìîæíî, íàïðèìåð, òàê: 1, 4, 7, 10, ..., 673, ..., 2017,
2, 5, 8, ..., 674, ..., 2018, 3, 6, 9, ..., 675, ..., 2019.

3. Ñêîëüêî ÷èñåë îò 1919 äî 2019 èìåþò ðîâíî òðè ðàçëè÷íûõ äåëèòåëÿ?

Îòâåò: 0.

Ðåøåíèå. Ðàç ÷èñëî èìååò òîëüêî òðè ðàçëè÷íûõ äåëèòåëÿ, òî îíî ïðåä-

ñòàâëÿåòñÿ â âèäå p2. Ðàññìîòðèì äâà ñîñåäíèõ ïðîñòûõ: 43 è 47. 432 = 1849,
472 = 2209. Ìåæäó íèìè íåò íè îäíîãî ïðîñòîãî. Ñëåäîâàòåëüíî, òàêèõ ÷èñåë

íåò.

4. 19 ãèðåê ìàññîé 1, 2, 3, ..., 19 ã ðàçëîæèëè íà 2 ÷àøè âåñîâ òàê, ÷òî åñòü

ðàâíîâåñèå. Äîêàçàòü, ÷òî ìîæíî óáðàòü ïî äâå ãèðè ñ êàæäîé ÷àøè òàê, ÷òî

ðàâíîâåñèå íå íàðóøèòñÿ.

Ðåøåíèå. Ïîêðàñèì âñå ãèðè íà îäíîé ÷àøå â êðàñíûé öâåò, íà äðóãîé � â
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ñèíèé. Âûëîæèì èõ â ðÿä â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ öâåòîâ. Ýòîò ðÿä ðàçîáüåì íà

îòðåçêè ïîäðÿä èäóùèõ ãèðü îäíîãî öâåòà. Ïóñòü ïåðâûé îòðåçîê êðàñíûé.

Ïàðû ãèðåê íà ñòûêàõ íàçîâåì êðàñíî-ñèíèìè è ñèíå-êðàñíûìè ñîîòâåòñòâåí-

íî.

Íóæíî íàéòè íåïåðåñåêàþùèåñÿ êðàñíî-ñèíèå è ñèíå-êðàñíûå ïàðû, âõîäÿùèå

â íèõ ãèðüêè êàæäîãî öâåòà âåñÿò îäèíàêîâî.

Åñëè åñòü íåêðàñíûé îòðåçîê, ñîäåðæàùèé áîëåå îäíîé ãèðè. Íà ñòûêàõ ëåæàò

íóæíûå ïàðû.

Åñòü íå ìåíåå ïÿòè îòðåçêîâ. Òîãäà êðàñíî-ñèíèå è ñèíå-êðàñíûå ëåæàò â

ïîðÿäêå: 1 � 2, 4 � 5.

Åñòü äâà îòðåçêà. Âåñ êðàñíûõ äîëæåí ðàâíÿòüñÿ ïîëîâèíå âåñà âåõ ãèðü:
k · (k + 1)

2
= 5 · 19. Íî ýòî óðàâíåíèå íå èìååò íóæíûõ ðåøåíèé.

Îòðåçêîâ òðè, ñðåäíèé ñîñòîèò èç îäíîé ãèðè. Òîãäà ñèíÿÿ ãèðÿ îäíà, à òàêîãî

áûòü íå ìîæåò.

Îòðåçêà ÷åòûðå, ïðè÷åì îáà ñðåäíèõ ñîñòîÿò èç îäíîé ãèðè. Â ýòîì ñëó÷àå

âåñ êðàñíûõ ðàâåí 1 + 2 + ... + k + (k + 2) =
(k + 1) · (k + 2)

2
+ 1 = 5 · 19. Òàêîãî

áûòü òîæå íå ìîæåò.

Ðèñ. 2: Ê çàäà÷å 5.

5. Èç êëåò÷àòîãî êâàäðàòà 37 × 37 âûðåçàëè êëåò-

÷àòûé êâàäðàò 35× 35 ñ òåì æå öåíòðîì. Íà êàêîå íàè-

ìåíüøåå êîëè÷åñòâî êóñêîâ íóæíî ðàçðåçàòü ïî ãðàíèöå

êëåòîê îáðàçîâàâøóþñÿ ðàìêó òàê, ÷òîáû èç íèõ ìîæíî

áûëî ñëîæèòü êâàäðàò 12× 12?
Îòâåò: íà 12 êóñêîâ.

Ðåøåíèå. Îöåíêà. Åñëè êàæäûé ñòîëáåö êâàäðàòà

12 × 12 ïåðåñåêàåòñÿ íå ìåíüøå ÷åì ñ äâóìÿ êëåòêàìè

êàêîé-íèáóäü èç ôèãóðîê, òî ïîñêîëüêó ðàçíûå ñòîëáöû

íå ìîãóò òàê ïåðåñåêàòü îäíó ôèãóðêó, ôèãóðîê íå ìåíåå 12. Åñëè æå íåêîòîðûé

ñòîëáåö ïåðåñåêàåò êàæäóþ ôèãóðêó íå áîëåå ÷åì â îäíîé êëåòêå, òî îí ïåðåñå-

êàåò 12 ðàçëè÷íûõ ôèãóðîê.

Ïðèìåð. Ðàçðåçàíèå ïîêàçàíî íà ðèñóíêå 2. ×òîáû ïîëó÷èòü êâàäðàò 12×12
íóæíî ðàñïîëîæèòü ïîëîñêè äðóã íà äðóãå.
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